

Posudek diplomové práce

Diplomant : Miroslava Sládková

**Název práce : Kodifikace trestního práva od počátků 18. do počátků
20. století**

Vedoucí práce : JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Předložená práce se zabývá kodifikacemi trestního práva, které se uskutečnily v průběhu několika století. Práce je rozdělena do pěti hlavních kapitol, kde je zaměřena jednak pozornost předcházejícímu vývoji trestního práva, dále pak se práce týká již období sledovaného, kdy jsou předloženy jednotlivé trestní zákoníky Josefa I., Marie Terezie, Josefa II., trestní zákoník z roku 1803 a roku 1852. V práci jsou představeny i některé další trestní právní předpisy s problematikou související.

Práce představuje také reformu soudní organizace za vlády Josefa II., avšak pouze okrajově. Absenci vidím také v neuvedení všeobecného soudního řádu trestního z roku 1788 a zvláštní instrukci z roku 1787 o vyšetřování, souzení a trestání politických zločinců, která byla vydána v návaznosti na úpravu hmotného práva trestního a obsahovala trestní řízení o politických proviněních.

V případě jednotlivých kapitol se měly učinit ze strany autorky jednotlivé podkapitoly, které by práci učinily přehlednější, takto působí poměrně chaoticky, co se týče jejich obsahové části.

Závěr:

V práci postrádám jakýkoliv juristický rozbor alespoň jednoho právního předpisu v práci uvedeného. Práce je dost popisná. Autorka vychází poměrně z malého počtu sekundárních pramenů. V některých částech práce přejímá text z některých děl, aniž by je správně citovala. To se potvrdilo také v rámci ověřování systémem Theses.CZ, který určil shodu této kvalifikační práce ve výši 14%, zejména s dílem Středověké trestní právo v českých zemích, od autora Bakala z Filozofické fakulty ZČU.


I přes výše uvedené nedostatky posuzovanou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Práci ohodnocuji známkou: Závěrečné hodnocení práce z výše uvedených důvodů ponechávám na kolektivním posouzení komise a v závislosti na průběhu obhajoby.

Otázky k obhajobě:

1. Všeobecný soudní řád kriminální z roku 1788.

V Praze, dne: 16. dubna 2016


JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová